

稳进提质 共富萧山

区公安分局 下好平安“先手棋” 全力护航经济社会发展大局

高质量发展离不开高质
量平安。今年以来,区公安分局聚焦党的
二十大安保维稳和亚运会安保筹备主线,完善“一院六中心”
架构,推进“公安大脑”建设,全力护航经济社会发展大局,从严从细从实
抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项措施落实,确保全区社会面持续平稳有序。
今年1-7月,全区有效警情、刑事警情、治安警情分别同比下降1.41%、21.60%、7.01%。

■文/蒋超 萧公宣 图片由区公安分局提供

立体防控 除险保安 平安萧山“看得见”

近日,萧山警方在夏季治安打击整
治“百日行动”中启用了“新式武器”
——AI警用无人巡逻车。巡逻车
内置多路摄像头,可360度进行视频监
控和录像,求助者通过巡逻车“一键求
助”按键报警后,警情会同步到所内综



AI警用无人巡逻车

合勤务室,方便民警马上锁定报警人位
置,切实保障了报警、求助的快速处置。
为纵深推进全国公安机关夏季治
安打击整治“百日行动”,萧山警方全警
动员,在全区范围内组织开展了夏夜治
安巡查宣防集中统一行动,集中警力对
酒吧、棋牌室、旅馆酒店等场所开展重
点检查,并在萧山东、萧山南等公安检
查站开展重点通道检查。同时,严查酒
驾醉驾等违法犯罪行为,开展安全防范
宣传,打击查处现行违法犯罪活动,有
效防范清除面上安全风险隐患,保持夏
季治安形势安全稳定。

今年以来,萧山公安依托区大平安
专班架构,应用“钉管家”平台,广泛发
动村社基层组织、网格员等力量,开展
15轮清底排查专项行动。在瓜沥试点
以消防安全为主的“除险保安”重点安

全隐患专项整治暨综合查一次行动,组
建800人整治专班,通过严格执法、深
查隐患、强力整治,强势推进安全隐
患大排查大整治,排查企业2766家、商
铺5155家、出租房15057间,处罚82家。
组织开展清晨行动、零点行动、守门行
动等系列行动,查处交通违法7.2万起。
防得牢、打得狠。萧山公安重组整
体打击架构,构建打击一部、打击二部,
形成“侦查中心+两大打击部”的打击架
构,凝聚最强打击合力,抓获电信诈骗
嫌疑人483名,成功侦破公安部“昆仑
2022”第一批督办的特大生产、销售伪
劣调味品案等重大案件。同时,全面推
进场馆安保设施建设,12支安保团队稳
步推进流线设计、方案制定、警力测算
等赛事安保筹备工作,顺利完成4场测
试赛演练并开展全方位复盘总结。

围绕中心 改革提效 数字强警“领跑者”

今年,萧山公安迭代升级“一院六
中心”,推进交通中心、服务中心建设,
完善运作机制,实现个人、企业服务事
项和交管、出入境、户籍业务整合,推
动派出所、交警中队基础工作融合。深
化公安大脑建设,成为省厅“公安大脑”建



指导市民线上办证

设整体试点单位,出台《分局“公安大
脑”建设实施方案》,形成“11611”架
构的任务清单,召开“公安大脑”建设推
进会、亮晒会,中榜省厅第一批“公安大
脑”建设“揭榜挂帅”项目17个场景。
随着萧山“公安大脑”建设不断推
进,十大重点攻坚项目蓄势待发。以亚
运安保为主线,AR数智安保和交通指
挥平台、护城河检查站圈层查控平台等
应用项目,将实现精准核查和智能管
控;以基层减负、工作增效为目标,“三
能积分”评价体系将根据民警的表现进
行赋分,激励民警主动担当作为;经侦
信息化协同办案模式将推进全省经侦
部门数据化转型,优化经侦省、市、区
县三级联动机制;“蜂巢智管家”2.0版
将为警务保障部门分析事件发展趋势、
日常工作思路、基层办公办事提供方便。
同时,积极融入全区“一网统管”体

精简流程 优化服务 助企纾困“加速度”

集中归口户籍、出入境和车驾管等
相关行政审批业务162个事项,实现一
个部门统管统办;办事窗口从19个减
至13个,增加掌办引导区,提高网办率
……

前不久,萧山公安服务中心正式揭
牌,以“网上办为主、自助办为辅、窗
口办兜底”的服务新模式,为群众带来
了省心省时新体验。当天,助企云站·
荣盛站同步启用。企业需求可实现网
上预约,云端审核审批,不占用企业
办公场地、不开发新系统软件,依托
现有网络工具,一个口径对接企业,实
现无事不打扰、小事在企办、急事马
上办、难事协调办,减轻企业负担,提
高服务效率。

通过智慧赋能,货车通行证申领审

批制度也得以重塑。纸质通行证申领
和人工审核,改为在线申领电子通行
证,“取消”人工审批,实现货运车辆出
行的全流程在线管理,“一证通办”全
市通行。“货运导航”可提供“安全导
航”“人车在线”“违法预警”等服务功
能。货车所属企业也可以通过系统实
时掌握车辆动态,强化驾驶人的安全
教育,及时消除不安全因素。自上线
以来,“货运导航”用户量日均已达
到3万辆,日均使用12万余次。累
计绑定货车24.5万辆,申领通行服
务1200.4万次。

近日,萧山公安瞄准当前企业反
映最强烈、群众呼声最集中的堵点
难点问题,最大限度减时限、减材
料、减成本、减跑动,推出20条助
企惠企举措,组建“助企服务专家团
队”,为企业提供更加

系,借势“大综合一体化”行政执
法改革、“一网通办”等工作,进一
步加强与区级部门之间横向交流、
双向多跨,持续推进工程车、群租
房管理等6项公安牵头“一件事”
项目和欠薪、家暴、装修等8项
公安协同的“一件事”项目,实现
部门协同、源头治理。

以“小切口、大场景”为突破口,
萧山公安加速推进数字办案、智能
办案、移动办案。“易网办”不断
迭代升级,设置了远程办案、证据
存证、法律服务三个中心,上线运
行远程询问、在线调解、法律文书
送达、涉案案件登记报案、律师
事务服务、消防救援远程执法等
业务,与传统办案模式相比,节约
办案时间60%以上,减少成本支出
80%以上。

如今,萧山公安执法办案源头数
字化率已达92%,移动办案深度应
用率达98%,均位于全省前列。



编写《萧山公安助企攻略》



萧山区夏季治安打击整治‘百日行动’暨夏季攻势启动仪式



萧山“公安大脑”建设推进会



“除险保安”专项整治行动督导



萧山公安服务中心正式揭牌



助企云站·荣盛站启用

下一步,萧山公安将继续聚焦风险隐患,以“除险保安”晾晒工作机制为抓手,在全区“大平安”专班统筹下,持续抓好综合查一次、专项治理等工作,攻坚民生领域违法犯罪,持续深化“一院六中心”建设,推进双向多跨和“一件事”改革,全力打造“三能”铁军,持续擦亮“全国公安机关执法示范单位”金名片,以公安工作的高质量发展迎接党的二十大胜利召开。